

M A G Y A R K U R I R.

Indult Bécsből, Pénteken, Julius' 14-dikén, 1826.

Brasília.

Ezen Birodalomnak északi részében, név szerént a' Parai vidékeken valami támadás ütött-ki a' Császári Országlás ellen, a' melly hogy miben álljon még most egészen nem lehet tudni. A' Londoni Ujságokban ennyi közöltetik valami Parai, Május' 10-dikén indult magános tudósításból a' dolog felől: — „

„Mi itt nagy nyughatatlanságban vagyunk valami Revolúzió miatt, a' melly Camotában, a' Tokantin vagy Gram-Para vize mellett támadott, minekutánna az ott lévő Tisztikarok kinyilatkoztatták volna, hogy ők nem engedelmestkednek a' Császári Országlásnak. Az ott-tartózkodó Európaiak, tőlök-kitelhetőképpen iparkodtak, hogy a' támadókat eltsendesíthessék: hanem szerentsétlenségekre igen kevés számmal voltak, melyre nézve nem tsak hogy erőt nem vehettek a' Rebelliseken, hanem inkább ezek vettek erőt rajtuk, 's mind megöklöklötték őket.

„Mihellyest ezen hír ide Parába megérkezett, azonnal fegyveres sergek küldettek-el a' Rebellisek ellen, de azoknál is nagyobb számmal voltak ezek, 's ez úttal is ezek győzedelmestkedtek, 's a' katonák részint elveszték részint elfogattattak. Most már más sergek fognak a' Rebellisek ellen útnak indítatni, de felő, hogy az első iparkodás' szerentséttlen kimenetelének a' második expeditzióhoz is roszt befolyása leszén.

„A' mi vácosunk' lakosai ezen környüállásokra nézve nagyon megijedtek 's

nagy zavarodásban vagynak; főbb kereskedőjink ahoz készítik magokat, hogy részint Lisbonában és Oportóban, részint pedig Frantzia Országban, vagy Angliában, avvagy Észak-Amérikában keressenek magoknak megnyomulásra való helyet. Az itt (Parában) tartózkodó Portugallusok azért félnek különösen ezen támadástól, hogyha nem tudhatják is, de gyanítják, hogy talám Kolumbia atarja a' Respublikai gondolkodású részt segíteni, melly ha megtalál valóságosulni; nem tudhatni mi tsoda kimenetele fog lenni a' zürzavarnak. Nem ok nélkül gyaníthatjuk, hogy onnét (Kolumbiából) jöttek Emiszszáriusok ide Parába, hogy a' vizet zavarván hálszszanak benne. A' Parai nép a' Respublikai Országlást tartja a' legjobb Országlás módjának; 's-még azok is, kik olly buták, hogy neveiket se tudják leirni, úgy képzelednek magok felől, hogy akár mikor alkalmasok lehetnek arra, hogy a' Respublika' Elölülőségét elviselhessék. Ha azt nem látom, hogy az alatt a' dolog jobbra változik, úgy egy hónapnál tovább én se fogok itt maradni.

Spanyol Ország.

Egy Királyi Hirdetés szerént, a' melly minden útszazegletekre kifüggesztetett, mindeneknek parantsoltatik, hogy a' kik Szabakömivességről, Communeróságrol, Carbonariságrol, vagy akár mi névvel nevezetű egyéb titkos társaságról beszélőknyveknél vagy kéz írásoknak birtokában

vagynak, azokat nyoltz napoknak eltelte előtt a' magok Fertályok béli Politziai Biztos' kezébe beadni el ne mulassák, mert a' ki ezt tselekedni elmulatja, mint Hazavagy Felség-árulóval úgy fognak véle banni. Ezen parantsolat pedig Spanyol országnak minden tartományaira kiterjed.

A' Párisi Ujságok szerint írják Madridból, hogy oda az Európai legnagyobb Udvaroktól olly gyakran érkeznek most a' Kurírok, hogy gyakrabban soha se érkeztek. Így van a' dolog néhány napoktól fogva Lisbonával is, honnét egy Kurír érkezvén, Minister Re e a e h o úr azonnal sietve ki ment a' Királyhoz Aranjuezbe, 's egy óránál tovább maradott ő Felségénél, a' hova reggeli 6 óraker már kiterkezővén azonnal bebotsátatott a' Felséghez. Sok félt beszélnék, de bizonyost senki se tud mondani. A' Király Jun. 22-dikén reggel, Familiájával együtt beérkezett Madridba; 's a' fegyveres sereget ráindjárt akkor el-léptetni parantsolta maga előtt. Dél-tájban pedig a' Követségi személyeket, a' Papságot, 's a' Polgári és Katonai Fő Tisztikárokat botsátotta udvarlásra maga elejébe. A' Királynak és Familiájának Aranjuezből lett Madridba való bejövetele előtt harmad nappal egy Dragonyos lovassággal és egy Batalion gyalogsággal szaporították vala Aranjuezben az Őrző sereg' számát, melly intézetnek okát annyival kevesebbé lehetett tudni, mivel a' Király onnét két nap mulva elmonni szándékozott, 's egyébképpen se lehetett legkissebb mozgást is szemlélni. Némelleyek gyantották, hogy talám a' Portugalliai határok felől hallattak valami mozdulások: de valóság, semmi sint. Nemi egyeből vehették származásokat ezen hírek, hanem, mivel a' Király, mint a' Madridi Ujság hirdeti, részint a' népnek, részint a' kintstárnak könnyebbítetésekre nézve, az 1824-dik esztendőben felállított 29 tartományi vagy Militzia-Regementek között 17 Regementeknek eloszlattatá-

sokat megparantsolta, 's mint hogy mostanság, a' hír szerént, a' Spanyol várakban tartózkodó Frantzia Regementek is ismét kevesítették, ennek szükségesképpen az a' következése, hogy az Ország' külömbülömb tartományaiában a' Regementeknek eddig volt fekvő helyeiket változtatni kell, a' melly egy helyről más helyre való mozdulásokkal esik. Illy szavakon rézgi a' Király ezen új Végzését: „Reméni ő Felség, hogy a' fegyver alatt lévő embereknek ezen kevesítettése által, mind népeinek mind a' Státus' kintstárának nevezetes könnyebbülést fog szerezni.“

Nagy Britannia.

A' Timesben olly szavak fordulnak elő, mellyekből azt lehet ki hozni, hogy a' Lord Cochrane' expeditziójának most is találatnak akadályoztatói: — „Úgy esett értésemre, ezek a' nevezett ujság' szavai, hogy két emberek, kik magókat a' Törökökhöz mutatott szolgálataik által nagyon megkülömböztették, 's kik között egyik a' Török váraknak eleséggel való megraktásában volt nagyon szorgalmatos, a' másik pedig Gőzhajót vásárolt az Egyiptomi Basa' számára, a' magok és számos barátjaik' nevében Canning Ministerhez folyamodtak 's arra akarják őtet venni, hogy tegyen gátat ezen expeditzió' elejébe, melly a' Törököknek, 's következésképpen azoknak is, kik a' Törököknek segítségekre voltak, igen sok kárt okozhatna. Azt tanátsolják vagy jóvallják ezen Török pártfogók a' Ministernek, hogy rendeljen Biztosokat-ki, kik a' Lord expeditziójához tartozó hadi készületeket, tartóztassák-le.

Ugyan ezen Anglus Lord expeditziójának Angliából lett elevezéséről e' képpen ír egy Frantzia Ujság: —

„A' Lord Cochrane' expeditziója nyoltz hadi hajókból áll. A' Sz. Vincent

fokánál gyűjtötte össze őket, a' hol alá-
'a-fel való evezéssel töltötte idejét néhány
napokig. Néhány hajóján a' Perkins' ta-
lálománya szerént készült 68 fontos golyo-
bisú ágyuk is találtak, a' mellyeknek
irtóztató ereje már eléggé esmeretes az
Ujságlevelekből, tsak azon két versbéli
próbatételekről is, mellyeket Perkins ezekkel
nem régen, Herczeg Wellington és sok
más Anglus nagy katona személyek, Mi-
nisterek 's egyéb ahoz értők előtt tett, 's
a' mellyekkel Lord Cochrane most a'
Törökökön akar valóságos próbát tenni.
Azon hajónak neve, mellyen a' Lord ma-
ga ül, Végig-kiállás. Meg bír 8000 má-
zsa terhet (400 tonnát). Junius' 1-ső nap-
ja közt reménlette az Admirális Lord úr,
hogy a' Görög tengereken megjelenhet.

K o l u m b i a.

Ezen Respublikát új változások fenye-
getik. Most kezd már világosságra jöni,
mi indította a' Vice-Elölülőt Santandert
arra, hogy az Országglószék és maga' ne-
vében Bolívarhoz Peruba írván, ötet
olly nagy sürgetéssel meghívja, hogy ha-
ladék nélkül induljon-meg és jöjjön vis-
sza Kolumbiába; mert a' flaza az, a'-kinek
szüksége van rá. Meg kell azt tartani (lásd
a' 2-dik számú M. Kurír' első periodussát).

Juthat Olvasójinknak eszékbe, hogy
ezen Spanyol-Amerikai hadakozásban, ne-
vezetesen a' Bolívar és Spanyol Generális
Morillo között folyt történetek' idejében,
Bolívár alatt szolgált valami Paetz ne-
vű Independens Generális, a' ki hírére
nézve éppen Bolívar után követ-
kezett, 's a' kiről már akkor azt tartották,
hogy Bolívar eránt irigységgel viselte-
tik; sőt a'-kiről Bolívarnak Peruba lett
menetele után még a'-félélt is beszélt, a'
hoszszú nyelvű világ, hogy várva-várja
hogy Bolivárt valami szerentsétlenség ér-
je. Ezen megjegyzésnek előre lett bolsátá-

sa némelly tekintetben világosíthatja az itt
következőket:

Brookes nevű Kapitány, ki egy
Neu-Yorki postahajón Amerikából Jun. 30-
dikán Londonba érkezett, olly hírt hozott,
hogy Kolumbia egyik depártamentjének
Venecuelának, hol a' nevezett Gen.
Paetz a' Katona Fő Kormányozó, fő vá-
rosában Valentziában új revolúzió ütötte-
li magát, melynek gerjesztője az a' Ge-
nerális Paetz, ki ellen nem régen a'
Bogotában lévő közép-ponti Országgló-
szék pert indított, 's a' ki azon dolgozik,
hogy a' Kolumbiai tizenkét depártamen-
tekből egy úgy nevezett Föderatív
(összszeszövetkezett tartományokból álló)
Státust formáljon. A' Julius 1-ső napján
indult Londoni Ujságokban illy tudósítá-
sok találtak ezen történetről: —

„Valenciában a' támodás úte-
li April. 29-dikén, melynek célját és tulaj-
donságát ugyan még egész valóság szerént
nem tudjuk, de annyit még is tudunk fe-
lőlle, hogy ezen városnak fegyveresei és
Tisztikarjai a' Porto Cabelló helickkel egyet-
értvén, Paetz Generálist a' magok fe-
jekké, és a' (felállandó) Venecuelai
Föderata Respublika Elölülőjévé prokla-
málták. Ezen Generális (kihez, mint mond-
ják a' nép és a' fegyveresek nagyon szí-
tanak) nem régen meghívatott vala, hogy
Bogotába menvén, ott a' Congresszus előtt
adjon számot azért, hogy, mint vádolla-
tik, a' Venecuelai Fő Kommandánsi hí-
vatalban vissza-élt az illendő hatalommal.
Helyébe Generális Eskalónát rendelte
vala a' Bogotai közép ponti Országgló-
szék Venecuelai Kommandánsá, hanem
ezt a' támodók nem fogadták-bé, 's a' tá-
madásnak nyilvánosságos kiütésekor ötet Va-
lenciában a' támodók, egész Generálistáb-
jával együtt fogságra tették, melynek al-
halmatosságával sok erőszakoskodás ment
véghez, 's ember-halál is történt.

„Generális Marinó, Paetz Gen-

rálissal egyetértvén, útnak indult egy fegyveres tsapattal Caracas felé, hova néki, mint az egyezés ki vala tsinálva, Május 4-dikén kellett megérkeznie, éppen azon napon, mellyen a fenn-nevezett Kapitány Brookes onnét Európa felé elevezett, s a melly város lakosainak indulatjokrol bizonyosan tudott mondani Kapitány Brookes előre is annyit, hogy ha Marino oda megérkezik, a bizonynal nem fogják előtte a kapukat bezárni, hanem kiterjesztett karokkal fogják fogadni.

„A Carakasi lakosok már Május 3-dikán előre tartották a tanátskozásokat, hogy mi tévők legyenek a Gen. Marino megérkezésekor. Ugyan Május 4-dikén a kereskedők gyűlése is közönséges tanátskozást tartott Carakas városában, a kik nagyobbára Anglusok, vagy Észak-Ámerikaiak, s a kiknek előre, mint bölts eszközt, úgy ajánlották vala a támadók, hogy ha a Paetz sergei oda megtalálnak érkezni, ezen esetre kész pénzt tartsanak számokra, hogy ne szenvedjenek fogyatkozást. Mint hogy pedig a közönséges kassák üresek voltak, erre nézve azt kelle tselekedni, hogy a La-Guayrai Vám-tisztek kassájából vettek 5000 Piastereket költsön; de előre lehetett tartani, hogy e-féle pénzhéli adózásokra még többször is fog szükség lenni. Máj. 4-dikén a La Guayrában találtató minden hajókat tartoztak, de még azon napon felszabadították őket a tilalom alól. Ugyan ezen napon érkezett-meg Angliából ide a Galatea nevű Anglus Fregát, Karthagena felől jöven, s a mellyen megérkezett ide a Kolumbiához rendeltetve lévő Anglus Minister Cockburne úr is. Megérkezése előtt azt írta vala innét Porter nevű Anglus kereskedő az ezen tengeren őrizeten lévő Anglus Commodoréhoz, hogy nagyon jól tselekszik, ha az Anglusok személlýének, s vagyonának védelmezésére nézve egy nemzetjek béli hádi hajót ren-

del ide, melyre nézve éppen jókor történt a Galatéának, Cockburne úrral való ideérkezése; s ugyan ezért már most el se fog ezen Fregát innét mind addig evezni, míg el nem válik, hogy mitsoda ezézása és plánuma legyen a Rebelliseknek, mellyet azonban már most is könnyű eltalálni, mint hogy minden magokviselete által azt mutatják a támódók, hogy a Veneczuela név alatt eddig fennállott Departament el akar szakadni a Kolumbiai több Departamentektől, de úgy, hogy ezekkel Szövetséges összeköttetésben akar fennállani.“

Kapitány Brookesnek ezen tudósításán kívül még a következőket közlik az Anglus ujságok valami magános levelekből: —

„La-Guayra, Május 4-dikén, 1826. Nékünk tegnap egy Carakasból ideérkezett sebes posta által az adatok tudunkra, hogy a Valencziai Tisztikarok részéről olly meghívás érkezett a Carakasi lakosokhoz, hogy egyetértvén dolgozzanak egy szívrrel lélekkel olly ezállal, hogy Veneczuela legyen Föderatív-Respublikává. A mi Kormányozónk Mendóza, a mi Katona-Kormányozónkal s még két vagy három egyéb elékelő személlýekkel összeszgyülekezvén, tanátsot tartottak, hogy mit határozzanak ezen ajánlásra. Nem kételkedünk, hogy rá állanak a Valencziaiaknak meghívására. Egy Törvénytudóra a van bízattatva, hogy dolgozza-ki, mitsoda okok indíthatják őket arra, hogy a több Departamentektől elszakadjanak, s magokban egy különös de a többekkel összeszövötkezzett Respublikává legyenek, a melly egy olly történet leszen, a-mihez, ha még most egy hamar nem is, de idehátrább minden esetben, elébb-utóbb hozza kellett tartani magokat. Ide járult, hogy ezen vidékeken mostanság sok féle kedvetlenségek fordultak elé, mellyeket nem kevésbé terhesített az a környülállás, hogy

Bogota, az Országfőszék' lakhelye, nagyon távol esik Venezuelától. Hogy a' Venezuelai' nép a' maga' czélzását illy hamar kinyilatkoztatta, nem egyébként lehet tulajdonítani, hanem; hogy Generális Paetz, Santa-Fé-de-Bagotába idéztetett, hogy erőszakos tselekedeteiért a' Congresszus előtt adjon számot. Ezt a' Bekételénkedők megtudván éltek az alkalmatossággal, megjelentek ezen Generálisnál s azt jóválták néki, hogy a' helyett, hogy magát-menteni Bogotába fáród, legyen inkább az ő vezérjékké, s iparkodjék velük együtt azon, hogy Venezuela, Kolumbiának tsak Szövetséges de különösen fennálló része lehessen. Így történt, hogy a' hamú alatt lappangó szikra illy hirtelen lángot vetett. Ha Carakas' lakosai (így vélekedik a' tudósító) a' Valenciái támódókkal egyet fognak érteni, úgy én nem látom, miként állhat ezen elválásnak ellent az eddig fejn állott Bogotai Országfőszék.

„Ezen Szövetségi Systema nem lehet, hogy nagy hasznokat ne hajtson Venezuelára. Ez által sok fogyatkozások elháríthatódnának, mellyeket most Venezuelában az Administráziónak dolga szenved; a' kövép ponti Országglás pedig, mihellyest ezen széles kiterjedő tartományoknak közepéhez közelebb hozattatna, az eddigvalónál sokkal erősebbé tétetődne.

„La-Guaura Máj. 7 dikén 1825-ban. A' Carakasi Tisztikarok meghívattatának, hogy magokat a' Valenciái Tisztikaroktól elcjkibe terjesztetett jóvállatra nézve hamar nyilatkoztassák-li: hanem, mi még most se tudhatjuk meghatározva, mi lett a' tanátskozás' vége. A' mi Polgári Kormányozónk hirt vett a' Generális Marinó közelgetése fölől, s azonnal öszsze hívatta a' Carakasban lakó kereskedőket, s azt kívánta tőlök, hogy a' megérkezendő sereg' számára adjanak költsön bizonyos summa pénzt.

„Puerto-Cabellóban már kihirdettetett az új Országglási systema, s a' fegyveres sereg már ott arra meg is esküdtek. A' Valenciái nép Bolivárt proclamálta a' maga Elölülőjének, s az ő megérkezéséig Paetz Generálist ruházta fel a' megkírántató tellyes hatalommal: Bolivárhoz pedig egy Követség küldetettel, hogy mennél hamarabb siessen vissza Hazájába, még pedig Valenciába.“

„Bolivárt, a' Bogotai tudósítósok szerint, minden órán várták vissza Panamába.“

(Hogyan kell ezen dolgokat megmagyarázni, előre nem lehet által látni. Hogyan eshetik az: hogy ő a' Kolumbiai Republikának újabban Elölülőjévé választva, Bogotába esdekléssel hívatassék vissza? — s Venezuelában is Elölülővé választván, oda is különös Deputázió által hívatassék? — Ezen kérdéseket tsak az idő fogja megmagyarázni. Annyi tsupa valóságnak látszik lenni, hogy Kolumbiát illy zivataros környülállások közzül tsak egy Bolivár ragadhatja-li. Nem ok nélkül sürgetik tehát haza-jótit illy nagyon).

Belgium.

A' Brüsszszeli Újságban ezt írták Jun. 30-dikán: — „

„Lady Cochrane ezen hónapnak 25-dikén egész háznépével együtt Aachenbe érkezvén, onnét 25-dikben tovább indult Geneva felé, a'hol férjének távolléte alatt fog lakni. Az ő Férje Lord Cochrane, tsupa Gőz-hajókból álló expeditzióba ment a' Görög tengerre, és, a' mi magában érthető, ha semmi gát nem tétetett elejbe, eddig Konstanczinápoly elibe érkezhetett. E' már sok volna! s még az is kérdés, hogy van-e néki ott valami keresete? osztán nem adnak-e néki addig is elég dólgot?“

Török Birodalom.

A' békességes alkudozásokra Alfirmannba utazó Török Biztosok, Hadi és Ibrahim Efendi, két Tolmátsokkal és sok egyéb kísérekkel, Jun. 20 dikán megérkeztek Bukurestbe, de olly sietséggel elsiettek Jassy felé, hogy Bukurestben tsak meg se állapodtak.

A' Jul. 8-dikán költ Triesti-Observatórben ezek találatnak: —

Egy Cephalonia' tájáról Calamó szigetéről ide érkezett Kapitány beszéli, hogy a' Cs. K. tengeri hajós sereg' Vezére Generális Marquis Paulucci úr a' Bellona nevű Fregáttal Zante mellett evezvén el, tíz ott álló Austriai kereskedő hajókat, a' mellyek valami kísérő hadi hajóra varakoztak, magokat azonnal a' Generális úr mellé tsatoltak 's véle együtt az Archipelagusra tovább eveztek.

Jun. 5-dikén egy Austriai Brigantine evezett-be ide a' Triesti kikötőhelybe, a' melly Smyrnából jött, és olly hírt hozott, hogy onnét minden Nemzetek' fegyveres hajóji kiveztek, 's az Archipelaguson nyüzsgő Görög ragadozóknak üldözésére mentek. Az Anglusok már 30 e-féle ragadozó hajókat fogdostak össze, kik között hallatik lenni a' híres Vasso-Braikovich is.

Ugyan ezen Austriai Brigantin, Mitylene mellett találkozott a' mult hónap 14-dikén a' Hébe nevű Austriai Fregáttal, a' melly hasonlóképpen Austriai kereskedő hajókat kísért, mellyek részint Smyrnába részint Konstánczinápolyba szándékoztak. Ezen tengereken a' Carolina nevű Austriai Korvette is a' Hébe mellé tsatolta magát.

Ugyan a' Triesti Observatórben találatik egy levélnek summás foglalata, a' melly Jun. 10-dikén indult Smyrnából: —

„A' Syrából Jun. 5-dikén indult levelek

jelentik, így szoll a' tudósító, hogy Anglus Commodore Hamilton, a' S. Giorgio-di-Skiro nevű tengerébőlben 19 Görög ragadozó hajókkal találkozott, mellyek mind a' híres Vasso-Braikovich vezérlése alá tartoztak. Ezek mindnyájan Skiathóbol jöttek, hogy, minekutánna Zeát, Andróst, Thassót, Skyrót és Skiathot kiperédálták, már most az Archipelagusnak egyéb szigeteivel is hasonlóképpen bánjanak: hanem Commodore Hamilton mindnyájokat Nápoli-di-Romániába kísérte, hogy per indittassék ellenek, az az, hogy megmutassák, hogy igasságos prédálóké-ök, mint magokat azoknak lenni kiadják, vagy pedig valóságos ragadozók, Pirátok — avvagy más szolkkal, hogy az Országlőszék adott é nekik hatalmat arra, hogy az idegen hajókat megmóltózhassák, 's az olyanokat, mellyek magokat a' neutralitás' regulájához nem tartják, letartóztathassák, vagy pedig tsak szabad akaratból ragadoznak.

A' Kapudán Basa hajós sergiről most tsak annyit írnak, hogy ő, minekutánna újabb hadi készülétekkel megrakodott 's magát egy újabb sereggel, mellyet a' Konstánczinápolyi kikötőhelyből kapott, a' Dardanelláknál össze tsatolta, ismét kiindult a' viaskodás' helyére újabb győzedelmi koszorúknak kötésére; hanem, hogy hova ezeloz, azt senki se tudja; nem mellyek azt gondolják, hogy egyelőre tsak Hydra szigetét fogja megtámadni, hanem mások úgy ítélnék, hogy egyenesen Nápoli-di-Romániához evez, és ezt fogja a' tenger felől bezárni, kivált ha az ő odaérkezéséig szározon is megérkezhetnek, vagy elközelgethetnek Ibrahim, és a' Seraskier Reschid.

A' Konstánczinápolyban elé fordult nagy változásokról semmi újabb tudósítást nem vettünk, következőképpen nem tudhatjuk, hogy a' tartományokban és a'

Birodalom' egyéb nagy városaiban milso-
da mozgásokat okozhatott a' Jantsárokat
a' fő városban érdeklött végső tsapás.

Francia Ország.

Azt jegyzi meg Brasiliáról a' Párisi
Kurír, hogy az a' Constitúció, mellyet
a' Constitúciónel és a' Csillag a' Brasiliai
Cs. Birodalomra nézve kihirdettek, nem
mostani szerzemény, mint hogy már 1823-
ban Dec. 11-dikén a' Nemzet' elibe ter-
jesztett volt, a' midőn Brasiliának minden
városi közönségeiben laistromok nyitattak,
a' végre, hogy a' kiknek ezen Constitú-
tziót elfogadni tetszik, neveiket ezen lais-
tromokba írják-be, melly beírás megesvén
ezen laistromok mind Rióba küldettek.
Által látván a' Császár ezen laistromokból,
hogy a' nép, az ő Felségétől
elejibe terjesztett Constitúziót közönsé-
ges megegyezéssel elfogadta, úgy hirdette-
ki 1824-ben egy Proklamációjában, hogy
a' nép' kívánságát tellyesíteni akarván, ezen
Constitúzióra megesküszik 's arra a' Bra-
siliai népet is megeskütteti. Ezen Consti-
túzió tehát már két esztendeje, hogy, mint
a' Brasiliai Birodalom' fundamentum os tör-
vénye fenn áll a' Frantzia Kurír szerint.

A' Párisi Csillag azt mondja,
hogy sem a' nem igaz, hogy Madrid
felé új Frantzia seregok volnának útban,
sem az, hogy Juniusban olly egyezésre
léptek volna a' Spanyol és Francia Or-
száglószekek, hogy Jul. 1-ső napjától fog-
rást, mint a' Journal-des-Debats kihirdet-
te, a' Spanyol országban még 25 ezer em-
rekből álló Frantzia seregek, 15 ezerre szál-
lítottának-le.

B é c s.

Egy Felsőleges Kabinetti Írásnak fogla-
laja szerint, a' melly e' hónap' 8-dikán
jött-ki 's a' Cs. K. Első Fő Udvarimester-
hez Trauttmánsdorff-Weinsberg
Ő Herczegségéhez jött-le, ő Cs. K. Felsőge

a' Magyar Királyi Udvari Cancelláriusi
megüresült Hivatalra, Gróf Nádasdy
Mihály Úr Ó Excellenziját, Fogaras
Földje' Örökösét, Cs. Királyi Camarást és
Valóságos Belső Státus Tanátsost, N. Kö-
márom Vármegye' Örökös és Fő Ispányát,
Magyar Országai Királyi Fő Ajtónálló-Mes-
tert, Cs. K. Fináncz-Ministert 's a' Kö-
zönséges Udvari Kamara Első Elölülőjét,
méltotzatott, az ő igen hasznos szolgál-
taival való Felsőleges megelegedésének, mel-
lyeket a' Státushoz a' legfontosabb hivata-
lokban mutatott, megbizonyítására, 's a'
Felsőleges Fő Herczegi ház eránt állandóul
kimutatott különös jó indulatjának meg-
esmeréséül, hegyelmesen kinevezni.

A' Báro Splényi Ferencz Erdé-
lyi Nemes gyalog Regiment egy részit tet-
te azon Cs. Kir. Hadi Seregnek, mely a'
Közönséges Békekességnek meg kötetése után
bizonyos ideig Francia Országba hagyat-
tott, hol is olly ditséretesen viselte ma-
gát, hogy midőn onnan vissza jövetelre
rendeltetett, a' Francia Király Felsőleges
megelegedésinek jeléül vezérő Obersterét
Mgos Vécsey János Urat egyik Kirá-
lyi Rendivel tisztelte légyen meg, ezen
Hadi Dicsősséggel koszorúzott, és Béke-
ség idején is Bölcs Kormánnya által jele-
sedet Veteranus fő Hadi Tiszt Vezérlése
alatt ide Bécsbe őrizetre jöven, hét esz-
tendőknék le folyta alatt, a' Katonai fe-
nyítékbe, a' Hadi gyakorlatosságba, csi-
nosságba, és mind azon tiszteletes tulaj-
donságokba a' mik egy katonai helyes jó
rendet tartó Serget díszesítenek magát oly
szembé tűnőleg meg különböztette: hogy
most Erdélybe rendeltetvén nem tsak hogy
minden illető Felsőbségektől megismertet-
ve Deréksége magasztaltatott, hanem mi-
dőn két szakaszokba u. m. folyó hónap
11-kén az első, és 13-kán a' második Ba-
taillon és a' Staab innen el utazott a' Vá-
rosi minden Rendűek, és Polgárok nyil-

vánságoson ki jelenték: mennyire sajnálják ily jó Rendett tartott, magát dicséretesen viselt Nemes Seregnel el távozását. Nékünk Hazafiaknak, és a Magyar névnek mind a Becsület mezején minden időbe bizonyított Vilézsége, mind Békesség idejében jó maga viselete által Becsületünkre lévén, ohajtjuk: hogy a Mindenhatónak Kegyelme vezérelje Szerentséssen Honnyi örömei közé oly huzamos ideig azoktól távol, idegen földön tartoszkodott ezen Nemes Ezeredet.

A Protestánsok Theologiai Tanuló Intézetére nézve, mint azt annak Igazgatóji, mult hónap 24-dikén kihirdettek, olly Rendelést méltóztatott kiadni Császár és Király Ó Felsőge, hogy az abban folyó tanulás ezen-túl Junius' utolsó napján végződjék és September 1-sőjén kezdődjék. Hanem, hogy a most folyó tanulási esztendő a tanulókat kárvallására igen hamar el ne végződjék, úgy tétettek az intézőtek, hogy most a tanulás' folyamatja Aug. közepén szünjék-meg, s Oktober 1-sőjén kezdődjék s 1827-ben Junius 30-dikán szünjék-meg; melly esztendőben s azután mindenkor Junius utolsó napján végződjék és Sept. 1-sőjén kezdődjék a Theologiai tanulási esztendő.

*A pénzfolyamat Julius' 15-dikán ;
közép ár :*

A' Státus' 5 p. Centes Obligátzióji	90 7/16
Az 1820-béli sorsosok ,	129 3/4
Az 1821-béli hasonlók,	114 5/5
Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 45 1/2 forint. kelték, mind C. ben.	
A' Bankó Altkziák kelték 1069 1/10 forinton Conv. Pénzben.	

Magyar Ország.

Posony Jul. 11-dikén:

A' Mágnások táblájának a' Palatinális Porták' rendbeszedettetése eránt tétett és a' Rendek' Táblájához leadatott Jegyzésekre nézve készítettendő Izenet felett, mind ez ideig folyván Kerületi ülésekben a' Tanátskozásek, végezetre az ezen hónapnak 7-dik és 8-dik napjain tartatott 114-dik és 115-ik Országos Üléseikben ugyan a' Rendeknek, egészen kidolgoztatott a' tárgy és helybe hagyatott. A' mind két Tábláknak 12-dikben tartatott 116-dik Országos Üléseikben pedig ugyan ezen Izenet tisztán leirattatva, a' Rendek' Gyűlésében felolvasatott s onnét a' Mágnások Táblájához által küldetett, melly azt haladék nélkül fontolás alá vette.

A' Rendek 9-dikben hozzá fogtak a' magok Kerületi Üléseikben a' Kereskedési (Commerciális) tárgyakat illető tanátskozáshoz is.

Az aratás elkezdődött, s a' szőlő, a' mi kevés van a' szüntelen tartó nagy melegekben szépen neveddik.

El-adó Holiczi barmok.

F. e. Augustus 16, 17, 18-dik napjain dél előtti 9 órától kezdve Cs. Kir. Holiczi Mulató Kastélyban nevezetesebb számú eredeti Spanyol Kócsok, gyapjastól, és anya-birkák, tenyésztésre alkalmas tinom fajtájú anya-birkák, ürűk, fejős tehenek, bikák, és borjak fognak kész fizetésért a' többet ígérőknek el-adattatni. — A' Cs. Kir. Uradalmak' Fő-Igazgatói Hivatalától Bécsben 1826-ban 15-dik Juniusban.